

## 我市首个省级小学英语 学科名教师工作室挂牌

### 省游海燕名教师工作室为英语教师专业成长搭建平台



23日,广东省游海燕名教师工作室挂牌仪式在河源市第四小学举行,这是我市首个省级小学英语学科名教师工作室。该工作室成立后,将陆续开展乡村教师帮扶结对、集中研修、主持人开课、组织支教或送教下乡、发布教育教学资源等工作,为乡村教师提供专业成长平台。

游海燕名教师工作室是广东省教育厅公布的新一轮(2012-2023年)中小学(幼儿园、特殊教育学校)名教师、名校(园)长、名班主任工作室专家团队。工作室秉承“同心而行,圆梦未来”的宗旨,游海燕老师为工作室主持人,华南师范大学朱晓燕教授为导师,广州市回民小学校长吴小兰为顾问,来自各县区、市直学校的10名骨干教师为入室学员,同时招募了五县二区和市直学校的143名英语教师为网络学员。

据了解,游海燕现任河源市教育科学研究院小学英语学科教

研员,长期致力于推动乡村教育的发展,经常利用各种闲暇时间到各乡镇服务基层,在推动教育资源均等化的道路上做了许多工作。她表示,作为名教师工作室主持人,将带头成为“孵化器”,在使自己更优秀的过程中,也努力带领工作室成员成为名师。

工作室成员代表表示,将充分利用工作室平台努力学习,提升自我,深化英语专业研究,以更好地服务于小学英语教学工作,为新时代教育事业贡献力量。

近几年来,我市高度重视“三名工程”建设,多形式开展活动,

以点带面,切实发挥“名校长”“名教师”“名班主任”工作室团队的引领与辐射作用,促进教育教学和教研能力的提高。市教育局希望工作室在游海燕老师的带领下出成果、出成效,成为河源市示范性名教师工作室,成为省优秀名教师工作室,为推动河源市乃至全省小学英语学科教育教学高质量发展贡献力量和智慧。

挂牌当天至28日,工作室举行第一期学员研修活动,活动采用线上线下相结合、跨学科区域联动联合的方式进行。

(邹茹玉)

## 上海出台落实“双减”系列举措 课后服务将推“5+2”模式

新华社上海8月26日电 为全面落实“双减”工作部署,上海市教委25日出台继续加强作业管理、升级课后服务、促进优秀教师流动等多项举措,强化学校教育主阵地作用,促进学生全面发展、健康成长。

新学期,上海将分类控制作业总量,确保小学一、二年级不布置家庭书面作业,小学三至五年级书面作业平均完成时间不超过60分钟,初中书面作业平均完成时间不超过90分钟。教师要指导小学生在校内完成书面作业,初中生在校内完成大部分书面作

业,做到“小学书面作业不出校门、初中疑难作业不带回家”。

按照“学生愿留尽留全覆盖、工作日全覆盖”原则,上海新学期义务教育课后服务将推行“5+2”模式,即每周5个工作日,每天至少2小时,结束时间与当地正常下班时间相衔接。学校对有特殊需要的学生提供延时托管服务。初中可根据学生需要和学校实际,探索在工作日晚开设自习班。在课后服务时间内,学校要指导学生认真完成作业,对学习有困难的学生进行补差补缺辅导和答疑,为初中有余力的学生拓展学习空间。

## 河源童画在展演活动中揽获大奖 12人获得金奖

近日,《新时代·出彩少年》全国青少年艺术展演活动已评出第一阶段市级展演获奖名单,河源市源城区童画美育高教培训中心(下称河源童画)在此次活动中取得优异成绩,103位参赛选手获奖。

据了解,河源童画的高熙睿、曾熙越、钟泽熙、张钰婧、焦梓淇、陈俊杰、温思桐、李若瑜、张文瑾、罗湛、曾晓童、许竟文12人获得该活动书画专项市级奖项金奖。据介绍,童画美术教育连锁机构(下称“童画美术”)2001年创

建于深圳,20年来潜心专注于中国少儿美术教学与研究,现开办有20多家直营教育基地,国外直营教学基地也陆续建立,主要分布于美国、印度尼西亚雅加达等地区;全国连锁教育基地达1000多家,遍布国内百余城市。

童画美术是中国美术学院全国美术特长生测评考试一级授权单位,河源童画是广东童画分会下属单位、中国美术学院社会美术考级点。

(王淑君)

## 河源优秀教育工作者系列报道⑤

### 连平中学地理老师谢学浓

## 做学生“引路人”爱心育人匠心育才

2021年高考,连平中学谢学浓老师担任班主任的高三(18)班(历史)本科上线率达91%。其中,罗秀珊同学以高考591分、全省历史类排4701名、全县历史类第一名,考入西南政法大学。

从教24年,谢学浓甘守讲台、乐教善教,以扎实的知识功底、过硬的教学能力、勤勉的教学态度、真诚的教学情感赢得师生的认可。他以“牛”自嘲,以做“躬耕讲坛老黄牛、爱育杏坛孺子牛、锐意革新拓荒牛”作为自己的人生追求,培养出一批又一批优秀学子。

### 温暖孩子内心 教会学生管理

谢学浓是连平中学地理科组长,曾任河源市教育局地理学科中心教研组成员,是连平县地理学科带头人,多次被评为河源市“教学能手”、河源市“优秀班主任”、连平县“优秀教师”称号。

近几年里,谢老师一直担任高三班主任。作为班主任,他研

究出一套管理办法,被学生称作是“最勤奋、最敬业、最温暖”的班主任。

首先,谢老师抓目标管理。让学生树立高考大目标并帮助他们去实现,引导他们达成学科目标、达成阶段性目标,积少成多,最终实现高考大目标。其次是抓时间管理。他教学生学会规划时间,学会用最优先时间去最适合自己的事,以达到精准用时、高效备考。如早上以读背为主,把最难的任务优先做。再次要抓情绪管理。“备考是漫长而艰苦的,高考就是消耗战,看谁耗得起。”谢老师常常告诉学生要时刻保持专注,提醒自己管理好情绪,把自己培养成有毅力的人,从容面对高考。

### 打造生动课堂 专注高考备考

作为学校地理科组长、高三地理科备课组组长的谢学浓,在教学过程中擅长打造生



谢学浓老师指导学生备考

动课堂,教学理念新颖,授课方法灵活,组织课堂手段多样,课堂效率高。

他带领着备课组老师研究普通高中地理课程标准及近几年高考试题,悟出其中的变与不变,做到精准教学、高效训练。同时,结合地理学科中生活生产的素材特别多的特点,尽量把地理课上成生动活泼的课,上成学生喜欢的课,让学生在枯燥的高三学习生活中获得学习兴趣,提

高学习成绩。

在谢老师有效的高考备考下,地理科成为该校高考优势科目,居全市同类学校前列。今年高考,其担任的班级地理科成绩平均分达到80.6分,成为连平教育系统的一段佳话。面对成绩,谢老师表示自己会继续做好学生的“引路人”,坚持爱心育人、匠心育才。

(邹茹玉 文/图)

## 河源市东华实验学校

## 学生心理健康教育师资培训圆满落幕



近日,河源市东华实验学校开展学生心理健康教育师资培训,学校全体教职工100人参加了此次培训。

此次师资培训由该校心理老师何益凤主讲,她从老师、学生面临的各种实际压力讲起,提出心理健康需要关注与梳理,分别从压力与情绪的概念、产生机制、应对策略等方面介绍了如何科学地进行心理健康管理,通过一系列话题互动,给

大家介绍了很多心理学常识,深化教师对学生心理健康辅导的手段和策略。

该校校长廖健华要求全体参训学员,要充分认识心理健康教育在育人体系中的重要作用,认清自己的角色与定

位;要积极行动,在行动中协同合作,用所学知识投入到心理健康教育工作中去;要不断反思,通过自我研修,提升专业能力,营造东华心理健康教育良好的氛围,促进广大师生健康、快乐地成长。

(王淑君)

## 市田家炳实验中学 开展校园安保应急演练

近日,市田家炳实验中学联合源城区源西派出所开展了2021年秋季校园安保应急演练活动。该校行政领导、源西派出所警官、安全办全体成员、校园突发事件应急救援小组(体育分队)、物业负责人及保安队全体成员参加了此次演练。

此次活动围绕涉校安全管理法律法规理论学习、安保器械和消防器材使用、防爆防恐突发事件应急处置办法等进行了现场的演练。活动现场,源西派出所警官

邱小聪通过模拟不法分子袭击校园的情景,演练学习如何开启一键报警系统、支援救助及在确保自身安全的情况下制止违法行为。

据介绍,此次演练提升了该校保安队的业务水平和应对涉校突发事件的处置能力,为维护该校的稳定发展,确保师生安全提供了有力保障。此外,该校以此次演练为契机,形成联合演练的工作机制,学校安保水平在源城区源西派出所的专业指导下将更进一步。(王淑君 赖志平)

## 河源黄冈实验中学 举办教师培训活动

近日,河源黄冈实验中学教师培训活动启动。

此次培训以提升师德师风、增强团队意识、掌握设备操作、规划发展路径等为主要目标,设置了四大专题,旨在为全体教师开展系统性教育培训。

在启动仪式上,总校长胡树木以“赋能——为了更好地遇见”为主题,为新教师们上入职第一课,从河源黄冈的初中品质化、高中特色化建设、工作作风进一步转化以及对河源黄冈未来发展战略的思考等方面详细地介绍了学校概况,全方位为新教师们讲解了河源黄冈校园文化。他指出,教师的主动学习能力和自我思考能力尤为重要,希望新教师们能一直保持勤学的韧度,追寻进取的高度,努力成长为新时代的卓

越教师。校长蔡中华寄语全体同仁要鉴往知来,守正创新,不忘初心,行稳致远。他说,建校九年,攻坚克难,弦歌不辍。九载耕耘,春华秋实。虽有曲折和艰辛,但初心不改,逐梦前行。黄冈人坚韧不拔、团结拼搏的精神得以锻造,百折不挠、勤勉务实之作风得以凝结,这是学校文化之积淀,也是黄冈精神之精髓。全体同仁铭记历史、知悉校史,依托学校文化积淀,担责前行,凝心聚力推进学校持续发展。

吴嘉富代表新入职教师发言。教师们代表李维龙向全体教师讲述了过去一年其在河源黄冈的经历。

培训启动仪式结束后,蔡中华带领全体教师进行入职宣誓。(刘志勇)

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



## 加强道德养成教育 培育新时代好少年

讲文明树新风 公益广告

中共河源市委宣传部 河源市创文办